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OGGETTO : RISPOSTA ALL’INTERROGAZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE PROGETTO 

MAGENTA – SANIFICAZIONE E PULIZIA DELLE SCUOLE CITTADINE - 

 

Con riferimento ai quesiti posti con l’Interrogazione di cui all’oggetto, si specifica quanto 
segue: 
- In base al combinato disposto degli artt. 107 e 159 del D. Lgs. 297/1994 compete al 

Comune la fornitura di materiale ed attrezzature di pulizia delle scuole d’infanzia e 

primarie statali. Le operazioni di pulizia vengono svolte dal personale ATA, che dal 

1.1.2000 è passato dagli Enti Locali allo Stato. 

- Gli Uffici Comunali provvedono quindi all’acquisto del materiale di pulizia destinato alle 

scuole dell’infanzia e primarie afferenti all’ICS di via Papa Giovanni Paolo II, in base 

alle richieste pervenute dall’ICS medesimo. Per quel che riguarda l’ICS Carlo Fontana 

è attivo un protocollo d’intesa che prevede il trasferimento all’ICS medesimo di una 

somma da destinarsi all’acquisto del materiale in questione, cui provvede direttamente 

l’ICS. 

- Per le scuole secondarie di I grado l’acquisto del materiale di pulizia compete 

direttamente agli Istituti Scolastici, tramite fondi ministeriali. 

- In data 05 marzo 2020 è stato emesso un ordinativo di materiale di pulizia per l’ICS di 

via Papa Giovanni Paolo II, finalizzato a consentire al personale ATA di provvedere ad 

una pulizia straordinaria in vista della riapertura, che in quella fase sembrava potesse 

avvenire prima del termine del corrente anno scolastico. 

- Sempre nel corso del mese di marzo, in vista della riapertura delle scuole, il Comune 

ha provveduto all’acquisto urgente di una prima fornitura di igienizzante per mani, per 

consentire in via d’urgenza l’osservanza delle prescrizioni in materia di informazione e 
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prevenzione sull’intero territorio nazionale, contenute nei DPCM emanati, in cui si   

stabilisce  che vengano messi a disposizione degli addetti, degli utenti e dei visitatori, 

soluzioni disinfettanti per l’igiene della mani. La fornitura di tale materiale sarà oggetto 

di approfondimento con le Dirigenze Scolastiche, sia con riferimento alle  competenze, 

sia alla luce di eventuali ulteriori protocollo operativi.  

- Sin da inizio marzo l’Amministrazione Comunale ha mantenuto una costante 
interlocuzione con le Autorità Sanitarie (nello specifico con l’ATS di riferimento) al fine 
di valutare l’opportunità di eventuali interventi di sanificazione dei plessi scolastici e di 
ricevere indicazioni tecniche specifiche relativamente alle modalità di effettuazione 
degli stessi. In considerazione del fatto che all’epoca non risultavano casi sul territorio 
comunale e con riferimento ai dati allora conosciuti circa il periodo di sopravvivenza 
del virus sulle superfici e del prolungarsi del periodo di chiusura delle scuole, si è 
ritenuto opportuno rivalutare le tempistiche per  gli interventi di sanificazione. 

- Nel frattempo, in data 17 marzo è stato emanato il D.L.18/2020, il cui art. 77 ha 
previsto l’assegnazione di 43,5 milioni di euro alle Istituzioni Scolastiche per garantire 
la pulizia straordinaria degli ambienti scolastici. 

In particolare il MIUR, con proprio decreto n. 186 in data 26.03.2020  ha stabilito i 
criteri per il riparto di detti fondi tra le Istituzioni Scolastiche e con nota prot. 563 in 
data 28.03.2020 ha fornito alle Istituzioni Scolastiche indicazioni operative in merito. 

In seguito ad un incontro con i Dirigenti Scolastici in data 29 aprile u.s., considerata la 
esiguità dei fondi messi a disposizione dal Ministero rispetto alla numerosità ed 
ampiezza delle sedi scolastiche, è emersa la necessità di supportare gli Istituti 
Scolastici per gli interventi di sanificazione, con tempistiche e modalità che verranno 
condivise con i Dirigenti medesimi. 

 

Cordiali saluti 
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